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L EXERCICE N°1:( 5 points) ]
1y On consideére le graphe G ci-contre. — B =
« C
H 1)Complé i : |
i pléter le tableau ci-dessous : Pl
[ s A ]
SOMMET|A [B [c [D [E F
ﬂ% DEGRE H
i P i
‘T’ 2) Donner un sous graphe complet de G : H
U E F |
I |
I |
I |
I |
l I
L 3) Soit M la matrice associée au graphe G .Compléter: )l
l ]
[ ]
I |
| | 7
3 M = | (T
° / g’r
]
I
|
g’}o
4) Colorie le graphe G. ]
b
J
5) Déterminer le nombre chromatique du graphe G. Il
g’r
6) Répondre par vrai ou faux : ;
g’r
a) Le graphe G est complet. :

b) Le graphe G admet un cycle Eulérien.
c) Le graphe G une chaine Eulérienne. *

d)Le diameétre du graphe G est égale a 6.
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H EXERCICE N°2 : ( 7 points ) H
‘T’ Les habitants d’une petite ville sont soit fumeurs soit non fumeurs. H

“’f’ Une enquéte a donné les résultats :70 % des descendants des fumeurs sont aussi des H
\T fumeurs , 10% des descendants de non fumeurs sont des fumeurs. H
‘T’ On désigne par : f,, le pourcentage de fumeurs a la génération n, et par g,, le pourcentage H
&2 1 &
L des non fumeurs. On pose : fo = go = . )l
! |

U% 1)a)Recopier et compléter le graphe probabiliste ci-dessous : H

o o
% So
% So
% So

I b)Compléter la matrice de transition du graphe : 4 = (0 1 . i

H 2)a)Calculer : P, = Py. A% avec: Py = (fo  Go)- H

| b)En déduire le pourcentage de fumeurs a la génération de rang 2 . |

H 3)a)Résoudre le systtme: (X Y)xA=(X Y)avec: x +y = 1. H
I ]
‘T b)Iinterpréter les résultats de la question précédente. H
I |
i 4) a)Montrerque: f,,1 =0,6 X f,, +0,1. i

. . g 1

b)Soit la suite : (U,,) définiepar : U, = f,, — SVne N .Montrer que (U,,) est une ¥
suite géométrique dont on déterminera la raison et le premier terme. )
c)Exprimer U,, en fonctionden . )
1 n 1 |

d) Montrer que : f,, = n (0,6)™ + + )
lim

5)Calculer: ,, 510 f, etlinterpréter. B

EXERCICE N°3:( 8 points) .

Dans la figure ci-dessous on a représenté la courbe (C) représentative d’une fonction f l
définie sur R. La tangente T a la courbe C au point A (0 ;-2) passe par le point B(-2,0)
I'axe ( o0 x) est une asymptote a (C)au voisinage de +oo. ’

: 1) Par lecture graphique donner : 5

a) £(0); f(2) ;f‘(1) etf’(0). d
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T T e
l M
U [
U |
| b) LA F () A f (0 e Jlim D2 u
U [
l c)Le tableau de variations de f . ]

d) Le tableau de signe de f.
H 2)On suppose que : f(x) = (x —2)e* etF(x) = (x —3)e". H
a)Montrer que F est une primitive de f sur R et donner son tableau de signe.

‘T b) Calculer I'aire de la partie du plan délimitée par : la courbe (C) , I’axe des abscisses et H

H les droites x=0etx=1. Il

Correction : )
EXERCICE N°1 : ]

1) :

)
SOMMET | A B C D I
DEGRE 2 2 3 1 4 2

m
M

o
%o
Il
©o
‘o
%o

o
°
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H 2) un sous graphe complet de G : H
I ]
U% ) !
I H
[ E F H
| J\
I 010010 ]
I 101000 oﬂ
i 00 11 ]
| 3) Mm=|92 1 ‘
i ) 00 0 0 10
\1 0110 1/
001010
b 1
| B H
| C H
I A H
I H
I H
I H
| D H
| ]
| |
: S :::

5) le nombre chromatique du graphe G est y(G) = 3.

{—0,3x+0,1—0,1x=0
e
y=1-x

I
9
| |
a) (FAUX) b)(FAUX) c)(VRAI) d)(FAUX)
H EXERCICE N°2: 0,3 ;
1)a) 0,7 @@ 0,1 : @03
I - I
VB A
u !
: 2a) P = Po.a?= (05 05).(01 ¢9)-(g'1 o9)=(034 066) |
° b) 34% de fumeurs
3)a) (X V) xA=(x Y)
{—O, 3x+0,1y=0
[ x+y=1 |
u

[

u

[

Il
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‘T’ {—O, 4x+0,1=0 H
© < =1—x o
| Y ]
I x=0,25 I
LL, 1y = 075 ]
I |
| b) a long terme il y aura 25% de fumeurs Il
| |
‘T 4)a)fni1=07%Xfr,+0,1%x9,=0,7%Xf,+01x1A1-f,)=06%xf,+0,1 H
| : ) |
i b) Uner = fre1 =3 =0,6 X fn+0,1-0,25=0,6 X (fr —7) = 0,6 x U, i
| |
‘T = (U,)est une suite geometrique de raisonq = 0,6 H
I 1
I O Up=Up.q" =0,25X0,6" = f, =1x0,6"+5 ;; i
I 1
153 . 1 &
I 5) nlil fn=3 J
I 1
[ EXERCICE N°3 : ( 8 points ) I
| |
i )a) f(O=-2 ;5f2)=0 ;;f(M=0 ;f(0)=-1 I
l b) LM fF (x)=0; ,lim f(x)=+o et ,Lim fix) =+, ]
l J
l J
I X —0o0 1 |
U% +00 I
. £(x) — o + :
:: 0 =
! f _— 27— I
I )
u ]
[
I A
T o 2 I
T - ¥
I |
u L
Il |
i 2a)FF(x)=1.e+ (x—3)e*=1+x—-3)e*=(x—2)e*=> :
ﬁ% F est une primitive de f. ;
i 1 1 d
| b) A = [}1f(0)ldx =  J, f(0)dx = ~[Fx)]} = F(0) ~ F(1) = 3 + 2¢2 i
Il

Il

[

Il

Il

[

Il

Il

[

Il

I

I

Il
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